

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (5150)

Суббота, 15 апреля 1950 года.

Год издания  
девятый первый

Цена 20 коп.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана 1950 года, за дальнейший подъем социалистической экономики нашей великой Родины!

(«Правда»)

## Славный почин шахтеров Кузбасса

Сегодня «Правда» публикует письмо товарищу И. В. Сталину от шахтеров Бузнецкого угольного бассейна. В своем письме шахтеры одного из крупнейших угольных бассейнов страны пишут:

«Глубоко сознавая свой долг перед Родиной и свою ответственность за успешное решение задач поставленных перед угольной промышленностью в 1950 году—последнем году послевоенной сталинской пятилетки,—мы обращаемся к шахтерам Сталинской области с призывом продолжить и в этом году социалистическое соревнование шахтеров Кузбасса и Донбасса».

Вызывая на социалистическое соревнование шахтеров Донбасса, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт и предприятий комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» берут на себя обязательства:

досрочно выполнить годовой план добычи угля и перевыполнить его по объемам комбинатам.

повысить производительность труда против уровня 1949 года на 12,5 проц.—по комбинату «Кузбассуголь» и на 15 процентов — по комбинату «Кемеровуголь»;

перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости угля и дать за год 10 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Наряду с этим шахтёры Кузбасса обя-  
зываются досрочно выполнить годовой план промышленного жилищного и культурно-  
бытового строительства.

«Принимая на себя эти обязательства,—говорится в письме кузнецких шахтеров товарищу Сталину,—мы заверяем Вас, наш дорогой отец, вожь и учитель, что с честью выполним взятые социалистические обязательства».

Письмо шахтеров Кузбасса отражает трудовые усилия советского народа, борющегося за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки за претворение в жизнь сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране. Организаторская работа партии Ленина—Сталина, рост творческой активности масс, их пламенный советский патриотизм служат источником неизменно и все более ускоренного развития нашего народного хозяйства. Широко развернувшееся предмайское социалистическое соревнование приносит новые производственные успехи.

Советские люди считают соревнование своим собственным, родным делом. Первый долг партийных и хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников—обеспечить правильную организацию труда на шахтах, поставить дело так, чтобы каждый шахтер изо дня

## Предмайское социалистическое соревнование

### Победители в социалистическом соревновании угольщиков

Сталинский городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования горняков трестов «Куйбышевуголь» и «Бузнецуголь» за выполнение марта плана и принятых обязательств по сверхплановой угледобыче.

Первенство среди шахт присуждено коллектику шахты «Редаково-южная», которая выдала несколько эшелонов сверхпланового угля и повысила производительность труда до 117,2 процента.

Лучших результатов в соревновании участков достиг начальник участка шахты имени Орджоникидзе тов. Иваненко, обеспечивший значительное перевыполнение плана угледобычи и подготовительных работ в том числе и главнейшего направления.

Коллективы всех шахт Кузбасса приняли конкретные социалистические обязательства по досрочному выполнению производственного плана 1950 года, по-вышению производительности труда и снижению себестоимости. Для выполнения этих обязательств имеются все возможности. Теперь успех дела зависит главным образом от руководства соревнованием, от умения партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций возглавлять трудовой подъем шахтеров, направить их творческую инициативу на выполнение в перевыполнении взятых обязательств.

Правильно руководить соревнованием—это значит энергично поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, смело развёртывать большевистскую критику и самокритику, устранять недостатки в работе, выявлять новые резервы, добиваться общего подъема на всех участках производства.

«Социалистическое соревнование,—учит товарищ Сталин,—есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняет, сознательно или бессознательно эту самокритику и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормоз нашего великого дела».

Советские люди считают соревнование своим собственным, родным делом. Первый долг партийных и хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников—обеспечить правильную организацию труда на шахтах, поставить дело так, чтобы каждый шахтер изо дня

в соревновании горняков по профессиям заняли первенство и заслужили звания лучших по своим специальностям: по шахте «Зыряновка»—проходчик квершилага тов. Кондрат, проходчик мелкой нарезки тов. Питко, переносчик конвейеров тов. Сысоев, лесоставщик тов. Водиков; по шахте имени Орджоникидзе—машинист буросбоечной машины тов. Короблик люкогружчик тов. Радионова, запальщик тов. Пшеницин, мотористка тов. Брюханцева, стволовой тов. Трунов; по шахте «Абашево-2»—проходчик основного штreta тов. Гвоздев; по шахте «Абашево-1»—машинист комбайна тов. Левин; по шахте «Редаково-северная»—машинист электровоза тов. Барнаков, плавильщик угля тов. Агеев; по шахте имени Димитрова плавильщик тов. Васильченко; по Сталинскому строительному тресту «Кузнецкшахтстрой»—бригадир проходчика—Герой Социалистического Труда тов. Монченко, проходчик тов. Яковчук, токарь тов. Жариков, каменщик тов. Плещкова; по Куйбышевскому управлению того же треста—столяр тов. Беляков. Все эти стахановцы выполнили государственные нормы на 115—217 процентов.

### Предпраздничная стахановская вахта доценщиков

На Бузнецком металлургическом комбинате имени Сталина, с каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование. С большим подъемом трудаются инициаторы предпраздничной стахановской вахты—доценщики комбината.

В апреле коллективы всех четырех доцентных печей систематически перевыполняют государственную программу.

На полтора дня опережает график по выплавке чугуна коллектив 1-й доцентной печи где мастерами тт Кондратин, Поступов, Бильховиков, ставшими горновыми тт Жильцов, Силипки, Новиков. Путем форсированного хода ломни они добились самого высокого коэффициента

использования полезного объема печи. За 12 дней апреля доценщики печи № 1 получили по одной тонне чугуна с каждого 0,84 кубометра объема печи при плане 0,92.

Средний коэффициент использования полезного объема ломни на печи № 4 составляет 0,87 вместо 0,89 по плану.

Коллектив этой печи, возглавляемый мастерами тт Конончуком Ермаченко, Догадаевым, ставшими горновыми тт Севастяновым, Авлониным и Карталевым уже выдал в счет своих предмайских социалистических обязательств сотни тонн чугуна дополнительно к плану.

### Машинист паровоза Петр Манохин

Несмотря на свои молодые годы Петр Петров Манохин оказался прав. Он начал



### ДОСКА ПОЧЕТА

#### передовиков предмайского социалистического соревнования

По представлению районных комитетов ВКП(б) заносятся на городскую Доску почета передовики предмайского социалистического соревнования, добившиеся высокой производительности труда в выполнении принятых на себя обязательств:

**ЛИХАНОВ** Василий Алексеевич—Герой Социалистического Труда, забойщик участка № 1 шахты имени Димитрова. В предмайском соревновании выполняет норму на 180 проц.

**НЕСТЕРЕНКО** Дмитрий Автономович—забойщик участка № 4 шахты имени Орджоникидзе. Квартальное задание выполнил на 142 процента, в апреле работает на таком же высоком уровне.

**САМОХВАЛОВ** Василий Георгиевич—слесарь вагонного депо Новокузнецкого отделения Томской железной дороги. Выполняя норму на 160 процентов, в марте отремонтировал 9 вагонов, и в первой декаде апреля—8 вагонов с отличной оценкой.

**ТЫЛИКОВА** Мария Васильевна—навальщица угля на участке № 8 шахты имени Орджоникидзе. С начала апреля выполняет норму на 149 процентов.

**ЗИНЕР** Соломон Юдович—бригадир проходчиков участка № 1 шахты «Редаково-южная». В предмайском соревновании выполняет норму на 202 процента.

**ЧУГУНОВ** Николай Сергеевич—составитель поездов станции Новокузнецк-сортировочная. С первых дней апреля выполняет норму на 160 процентов.

**СЕЛИВЕРСТОВ** Василий Ильич—забойщик участка № 3 шахты «Редаково-северная». Среднее выполнение норм в предмайском соревновании составляет 143 процента.

**СУВОРОВ** Алексей Поликарпович—забойщик лавщик участка № 2 шахты «Западная». В первом квартале норму выполнил на 142 процента, сейчас работает на таком же высоком уровне.

**ЗАВГОРОДНЕВ** Николай Ефимович—проходчик отдела капитальных работ шахты имени Димитрова. С начала апреля выполняет норму на 181 процент.

**ИСАЕВ** Леонид Харитонович—машинист паровозного депо станции Новокузнецк. Являясь инициатором движения за среднесуточный пробег паровоза в 500 километров, добился среднесуточного пробега паровоза в 325—330 километров.

народного хозяйства. Птичка развернувшееся предмайское социалистическое соревнование приносит новые производственные успехи.

Советские шахтеры—погруженные в повседневной заботе партии правительства товариши Сталина с воодушевлением борются за выполнение заданий пятилетнего плана по добыванию угля. И в этой борьбе они достигли серьезных успехов. Советские люди с большой радостью узнали, что уже в четвертом квартале прошлого года добываю уголь на шахтах Министерства угольной промышленности достигла уровня установленного пятилетним планом на 1950 год. В первом квартале текущего года работники угольной промышленности Кузбасса добились новых производственных успехов.

По советской шахтеры воспитанные партией Ленина—Сталина не устакиваются на достигнутом, они настойчиво борются за дальнейший подъем добывания угля. Страна вооружена угольной промышленностью, в том числе шахты Кузбасса парком передовых механизмов. Все шире осуществляется на шахтах комплексная механизация. Вооруженная передовой техникой угольная промышленность может развиваться еще более высокими темпами, включая полноту производительность труда и снижать себестоимость угля.

Несмотря на значительные успехи, достигнутые угольной промышленностью на многих шахтах имеются еще большие неиспользованные резервы. Не на полную мощность используются, например, такие агрегаты, как горные комбайны. Некоторые руководители комбината «Кемеровуголь» считают, что горный комбайн больше 6 тысяч тонн угля в месяце добывать не может. Между тем стахановцы участка Героя Социалистического Труда тов. Чекмадзе на шахте имени Кирова добили в марте горным комбайном более

(Передовая «Правда» за 13 апреля).

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении орденом Красного Знамени  
офицеров Военно-Воздушных Сил  
Советской Армии

За отличное выполнение своего служебного долга наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

- Гвардии старшего лейтенанта Герасимова Анатолия Степановича.
- Гвардии старшего лейтенанта Докина Бориса Павловича.
- Гвардии лейтенанта Сатаева Евгения Трофимовича.
- Гвардии лейтенанта Тезяева Ивана Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва. Кремль.  
13 апреля 1950 года.

## Литературный вечер в школе

Недавно в средней школе № 50 Кузнецкого района состоялся литературный вечер, посвященный М. Ю. Лермонтову.

С докладом о жизненном и творческом пути великого русского поэта выступил ученик 10-го класса А. Маттис. Ученики 9-10 классов подготовили к вечеру отрывки из произведений поэта. Ученик 9-го класса Витя Богомолов прочел отрывок из поэмы «Мцыри». Ученица 9-го класса К. Милюкова под аккомпанементом Аянченко, которую поспела моя лог Арбенина из драмы «Маскарад». Кро-

ме того, исполнялись произведения поэта, переложенные на музыку. «Выхожу один в на дорогу» и другие.

В конце вечера был поставлен отрывок из драмы «Маскарад». Роль Арбенина исполнил ученик 10-го класса Володя Медведков, роль Нины — ученица 10-го класса Римма Кадачигова. Накануне вечера был подготовлен специальный номер газеты. Большую помощь оказала ученикам учительница литературы Н. В. Захарова.

В. ИВАНОВА.

своим собственным, родным делом. Первый долг партийных и хозяйственных руководителей — обеспечить правильную организацию труда на шахтах, поставить дело так, чтобы каждый шахтер изо дня в день выполнял и перевыполнял норму выработки. Для этого необходимо неустанно повышать уровень организационно-технического руководства на шахтах, добиваться четкой слаженной работы всех звенев производства, высокопроизводительного использования всех имеющихся механизмов. Неотложная задача — организовать широкую пропаганду в внедрение опыта передовиков, новаторов производства, показывающих образцы умелого использования техники, высокой производительности труда.

Патриотический почин шахтеров Кузбасса встретил широчайший отклик среди шахтеров Донбасса, он будет горячо поддержан всеми шахтерами страны всеми работниками социалистической промышленности в том числе шахты Кузбасса парком передовых механизмов. Все шире осуществляется на шахтах комплексная механизация. Вооруженная передовой техникой угольная промышленность может развиваться еще более высокими темпами, включая полноту производительности труда и снижать себестоимость угля.

Советские шахтеры — славный отряд нашего героического рабочего класса. Они являются зачинателями стахановского движения, которое товарищ Сталин назвал наиболее жизненным и непреодолимым движением современности. Теперь они понимают значение соревнования за досрочное выполнение плана 1950 года — последнего года послевоенной сталинской пятилетки. Поддерживая этот почин, советские люди под руководством партии Ленина—Сталина еще шире развернут социалистическое соревнование, добиваются новых успехов в деле коммунистического строительства.

Выше знания социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана 1950 года, за дальнейший подъем социалистической экономики нашей великой Родины!

(Передовая «Правда» за 13 апреля).

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении орденом Красного Знамени  
офицеров Военно-Воздушных Сил  
Советской Армии

За отличное выполнение своего служебного долга наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

- Гвардии старшего лейтенанта Герасимова Анатолия Степановича.
- Гвардии старшего лейтенанта Докина Бориса Павловича.
- Гвардии лейтенанта Сатаева Евгения Трофимовича.
- Гвардии лейтенанта Тезяева Ивана Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва. Кремль.  
13 апреля 1950 года.

## Литературный вечер в школе

Недавно в средней школе № 50 Кузнецкого района состоялся литературный вечер, посвященный М. Ю. Лермонтову.

С докладом о жизненном и творческом пути великого русского поэта выступил ученик 10-го класса А. Маттис. Ученики 9-10 классов подготовили к вечеру отрывки из произведений поэта. Ученик 9-го класса Витя Богомолов прочел отрывок из поэмы «Мцыри». Ученица 9-го класса К. Милюкова под аккомпанементом Аянченко, которую поспела моя лог Арбенина из драмы «Маскарад». Кро-

ме того, исполнялись произведения поэта, переложенные на музыку. «Выхожу один в на дорогу» и другие.

В конце вечера был поставлен отрывок из драмы «Маскарад». Роль Арбенина исполнил ученик 10-го класса Володя Медведков, роль Нины — ученица 10-го класса Римма Кадачигова. Накануне вечера был подготовлен специальный номер газеты. Большую помощь оказала ученикам учительница литературы Н. В. Захарова.

В. ИВАНОВА.

Путешественника ходом добычи избавились самого высокого коэффициента избыточности сотни тонн чугуна дополнительно к плану.

Машинист паровоза Петя Манохин

Песчанка на свои молодые годы Петя Манохин является одним из лучших машинистов паровоза по Новокузнецкому отделению Томской железной дороги. Работая на железной дороге комсомолец Петя Манохин все время стремился к тому, чтобы стать водителем паровоза — машинистом. После нескольких лет работы котельщиком в котельном он достиг своей цели — его назначили на однотипные курсы машинистов паровоза в Тайгинскую техническую школу, которую он успешно окончил.

Петя Манохин оказался прав. Он начал водить в зимних условиях поезд весом в 3 и 3,5 тысячи тонн. В нынешнем году тов. Манохин работает старшим машинистом паровоза вместе с машинистами тт Седневским и Сибирским. Бригада поняла обязательства доставить сплошной пробег паровоза до 500 километров, сократить время экипировки паровоза на 25 минут, пропустить 20 тяжеловесных паровозов в месяц, увеличить техническую скорость на 3 километра против нормы «части между полем» пробега на 100 тысяч километров против 75 тысяч по норме сэкономить не менее 5 процентов топлива, сэкономить 10 тысяч рублей по хозрасчету.

Задача бригады полностью выполнена. Петя Манохин проявляет большую инициативу в борьбе за высокий класс вождения поездов. Он первый предложил водить тяжеловесные поезда в зимних условиях. Кое-кто из работников железной дороги пытался противодействовать внедрению предложений молодого машиниста, но общественность помогла Петру Манохину показать целесообразность и возможность этого мероприятия.

С РУССИХ.  
института политотдела Новокузнецкого отделения.

ИСАЕВ Леонид Харитонович — машинист паровозного депо станции Новокузнецк. Являясь инициатором движения за среднесуточный пробег паровоза в 500 километров, добился среднесуточного пробега паровоза в 325—330 километров против нормы 181,4 километра.

ГОРОДИЦКИЙ Николай Матвеевич — забойщик участка № 3 шахты «Редаково-северная». В предмайском соревновании выполняет норму на 141 процент.

ХАЛИМОН Александр Филимонович — забойщик участка № 8 шахты имени Орджоникидзе. С начала апреля выполняет норму на 186 процентов.

## Не допускать ни минуты простоты

обеспечить коллектив достаточным фронтом работы, чтобы не было ни одной минуты простоты.

Обсудив свои возможности, коллектив принял обязательство в соревновании в честь 1 Мая снизить себестоимость перевалки грузов на 2 процента, выполнить задание по обороту вагона на 107 процентов, повысить производительность труда на 112 процентов.

А КОНОВАЛЕНКО, группиратор 1-го участка железнодорожного цеха.

## 28-я сессия Сталинского Городского Совета депутатов трудящихся

Трудящиеся нашего города, построив в жизнь величественный план послевоенной сталинской пятилетки по-большевистски, борются за выполнение и перевыполнение производственных планов за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за экономию сырья и материалов. Протекция с макром крупнейших заводов Сталинска идет в различные города нашей необъятной социалистической Родины. Сейчас коллективы заводов, шахт, других предприятий включились в предмайское социалистическое соревнование новыми трудовыми успехами. Встречают международный пролетарский праздник.

Наш город — первенец сталинской пятилетки, расширяет свое коммунальное хозяйство становясь центром социалистической культуры. Ежегодно увеличивается количество учащихся в средних школах, техникумах. Отличное внимание уделяется улучшению медицинского обслуживания населения города, расширению торговли в районах. Строители города в каждом году набирают темпы строительства огромных жилых корпусов, лечебных учреждений, школ, клубов.

Отметим, что на ремонт дорог отдаётся избыточное здание, и благоустройство израсходовано на 150 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено по бюджету. Ассигнования на благоустройство израсходованы на 100 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено по бюджету. Ассигнования на благоустройство израсходованы на 100 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено по бюджету. Ассигнования на благоустройство израсходованы на 100 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено по бюджету.

Бригада израсходовала избыточные средства на 102,5 процента, по расходам на 102,7 процента.

Городская дотационно было отпущено из местного бюджета 350 тысяч рублей, на ремонт школ также израсходовано на 325 тысяч рублей больше, чем предусматривалось по бюджету.

Однако руководители городских организаций недостаточно борются за исполнение местного бюджета. В 1949 году не были использованы 590 тысяч руб., на строительство трамвайной линии Старокузнецк — Байдаевка в 365 тысяч рублей, отпущенных на сооружение трамвайного депо.

Трамвайный трест Горкомхоза отчислил от получаемых прибылей — на 313,9 тысячи рублей больше, однако в его работе имеются еще серьезные недостатки. Задолженность по зарплате горожанам недоплаты в местный бюджет огромные суммы. Нельзя дальше мириться с тем фактом, что план тов. Трофимова по городу в 1949 году выполнен лишь на 90,8 процента.

Тов. Брызгалов привел в своем докладе цифры и факты убедительного говорящие о том, что финансовые органы города, руководители предприятий депутаты районных и городского Советов депутатов трудящихся не использовали всех возможностей, чтобы образцово провести мобилизацию спирта.

Огромный интерес депутатов городского Совета депутатов трудящихся вызвал бюджет города на текущий год. Бюджет на 1950 год составляет 94.038,7 тысячи рублей, превышая бюджет 1949 года на 6,2 процента.

Причем пятый статьей нового бюджета

ставляют 25.269,6 тысячи рублей т. е. на 3.812,2 тысячи руб. больше, чем в 1948 году. Огромные ассигнования предусмотрены на улучшение медицинского обслуживания трудящихся города. 62,5 процента составляют расходы на народное здравоохранение.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся одобрила бюджет на текущий год. Депутаты городского Совета, выступившие в прениях по бюджету, отметив, что ассигнования направляемые на дальнейшее развитие коммунального хозяйства города, пополнение жизненного уровня населения, вместе с тем говорили о недостатках в работе выполнения бюджета за прошлый год.

Председатель исполкома Куйбышевского райсовета тов. Мезенцев считает необходимым выделить средства на благоустройство ул. Челюскина и других, на приобретение автомашин или лодок для участковых врачей и скорой помощи в районе.

Надо — заявляет тов. Мезенцев — снова поставить вопрос об освобождении школьного здания в районе Садгорода, занятого во время войны другими организациями.

В прошлый также выступили — заявивший городским отделом народного образования тов. Соболь, тов. Молотовского района тов. Тонт, тов. районного Орджоникидзевского района тов. Шалунов.

Сессия приняла по локалю тов. Брызгалова, разрешившее исполнение наименованное в образцовом исполнении чистого бюджета.

# Партийная жизнь

## Выше уровень политico-воспитательной и культурно-массовой работы среди молодежи

(С 7-й комсомольской конференции Орджоникидзевского района)

В печах предприятий на строительных объектах треста «Сталинскпромстroi», в средних школах, техникумах и вузах Орджоникидзевского района «амотвержено» трудаются в учатся тысячи комсомольцев.

В 1949 году по району в ряды ВЛКСМ были приняты сотни молодых стахановцев промышленных предприятий, лучшие учащиеся и студенты.

Коммунистическое воспитание широких масс молодежи является важнейшей задачей комсомольских организаций. За отчетный период улучшилась политическая учеба комсомольцев и воспитание молодежи. Свыше двух тысяч человек изучают революционную теорию большевизма в политических кружках. Около 800 молодых рабочих повышают свои знания в школах рабочих коллективах Комсомольцы района занимают авангардную роль в печах заводов, строительных, пивоваренных, ведут за собой несвоюю молодежь. В печах Кузнецкого металлургического комбината на строительных объектах треста «Сталинскпромстroi» трудится 2 500 молодых стахановцев. 3 369 ударников, 400 молодых рабочих треста «Сталинскпромстroi» выполнили свои личные пятилетки.

8—9 апреля проходила 7-я комсомольская конференция Орджоникидзевского района, обсудившая отчетный период секретари райкома ВЛКСМ тов. Гаврилова. Делегаты конференции активно обсуждали локальные соцредоточки свое внимание на перспективных вопросах. Они подвергли резкой большевистской критике сельскохозяйственные наработки в работе райкома ВЛКСМ по руководству первичными комсомольскими организациями.

Особенно слабым звеном оказалось руководство политическим просвещением комсомольцев и несвоюю молодежи. Многие комсомольские кружки оказались неправильно укомплектованными. В строй-управлении № 1 из двух кружков создали один. Слабая посещаемость, срывы занятий привели к тому, что в ряде кружков изучают четвертую или пятую тему программы комсомольских политкружков. В кружке отечественного пеха № 1 металлургического комбината (пропагандистов, Мороз) изучается материал четвертой темы. Такая же картина наблюдается и в железнодорожном пехе металлургического комбината.

Нерегулярно проводятся занятия семинара пропагандистов. Все это не тревожило секретаря райкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Филиппову. Она лишь два раза за весь год посетила занятия семинара. По ее вине два раза срывались занятия семинара. Тов. Филиппов

получить без отрыва от производства среднее образование, сейчас, накануне весенних испытаний продолжает учебу лишь два человека. Все это также не беспокоило руководителей райкома ВЛКСМ.

Делегаты конференции говорили о том, что культурно-массовая работа и лекционная пропаганда политических и научных знаний среди молодежи проводится на низком уровне. Лекции часто ссылались в клубе деревообделочного завода и строительного управления № 4. Секретари райкома ВЛКСМ тов. Филиппов и Баранов очень редко выступали перед молодежью с лекциями и лекциями. Тов. Гришин и Кутяев не сделали ни одного выступления на загруженность текущей работой.

Сотни молодых агитаторов работали во время выборов в Верховный Совет ССР среди населения. Взяли на себя большую практический опыт. А сейчас они забыли дорогу в дома трудящихся. Следует сказать также что во время выборов перед трудящимися часто выступали с большими концептуальными программами коллективы творческой деятельности. Дворы культуры металлургов пехов Кузнецкого металлургического комбината треста «Сталинскпромстroi». Сейчас обо всем этом не вспоминают в райкоме ВЛКСМ.

Об всех эти улучшениях и недостатках говорили делегаты конференции тов. Мачачина, Маштитин, Белый, Трегубенко.

Указывали делегаты и на то, что райком ВЛКСМ слабо руководил социалистическим соревнованием среди молодежи, не обсуждал членов бюро производственные вопросы, не обобщал работу пепеловых стахановцев производств.

На предприятиях не велется борьба за японию и бережливость. Прекратили свою работу контрольные посты.

Тысячи молодых металлургов, строителей, учащихся средних школ и студентов в равной степени занимаются физической культурой. Но районный комитет физкультуры и спорта его председатель тов. Данилов аккуратно собирали сведения о практической помощи низовым коллективам не оказывали.

Задал райком ВЛКСМ о воспитательной работе среди преподавателей и школьников. Тов. Гаврилова и Филиппову — говорили делегаты — можно было встретить среди людей лишь за торжественными гаскониями. Они не организовали ни одной встречи школьников с лучшими стахановцами района.

Всего в прениях выступило 20 человек. Конференция приняла по отчетному заседанию развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение политического и культурно-массовой ра-

## В странах народной демократии

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

София Труящиеся Болгарии все шире развертывают предмайское социалистическое соревнование. Шахтеры Сливенского угольного бассейна уже выполнили план предмайского соревнования. Молодежные бригады, работающие в Малкотырновской оконке на заготовке леса, систематически выполняют по 2.5 нормы. Всюду шло в предмайское социалистическое соревнование. Молодые ударники приняли обязательство в 1 Мая выполнить шестимесячный план заготовки древесины.

Социалистическое соревнование в честь 1 Мая ширится и среди работников сельского хозяйства. На полях страны за исключением горных районов где еще недавно снег успевают закончен сезоны культуры.

### БЛАГОУСТРОИСТВО СТОЛИЦЫ БОЛГАРИИ

София Разработан пятилетний план реконструкции Софии, в том числе и зеленого строительства.

По плану намечено полное преустройство парка Свободы. Здесь будут оборудованы футбольные теннисные и волейбольные площадки, цветочные питомники, и так далее. К концу пятилетки в парке Свободы на площади 400 гектаров намечено занять устройство озера и канала.

В трех рабочих районах Софии, больших зеленых насаждений создаются новые парки культуры и отдыха. Широкие улицы городов будут озеленяться и засаживаться деревьями.

### КНИГИ СОВЕТСКИХ СТАХАНОВЦЕВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага Профсоюзное издательство «Правда» издает серию книг советских стахановцев. Выдающуюся роль в развитии социалистического соревнования среди чехословаков труящихся имела книга «Соловьевы мастера» И. Россинского, М. Круглову и других. (Эта книга была издана дважды и сейчас готовится третий выпуск) и «Заводской комитет во главе социалистического соревнования» Л. Бородкина. На многих заводах страны было организовано обсуждение этой книги, в ходе которого рабочие изучали методы труда советских новаторов производства.

Центральный Совет профсоюзов, исходя из опыта Советского Союза поручил издательству «Правда» издание «Библиотеки ударника», в которую входят книги чехословакских ударников.

### УСПЕХИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МАНЬЧЖУРИИ

## К советско-германским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли Союза ССР и торговой делегацией Германской демократической республики, 12 апреля с. г. в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Германской демократической республикой.

Обе стороны договорились о значительном увеличении товарооборота в 1950 году, который возрастет более чем на 35 процентов по сравнению с товарооборотом 1949 года.

Советский Союз будет поставлять в Германскую демократическую республику

верные, жиры, черные и цветные металлы, грузовые автомашины, апатит-концентрат, марганцевую руду, нефтепродукты, кокс, хлопок и другие товары, в которых нуждается Германская демократическая республика для развития своего народного хозяйства.

Германская демократическая республика будет поставлять в Советский Союз промышленное оборудование и машины, пемент и калийную соль, химикаты, угольные брикеты и другие товары.

(ТАСС).

## Движение национального фронта в Гамбурге

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС) Газета «Берлинер цайтунг» ам абенде» приводит сообщение своего корреспондента из Гамбурга, в котором говорится, что непрерывно растущее движение национального фронта вызывает беспокойство у властей в Западной Германии.

Ночью фасады домов Гамбурга покрываются надписями: «Н. Ф.» (национальный фронт) и «Фридэн» (мир).

Английские оккупационные власти требуют, чтобы городские власти Гамбурга проводили массовые полицейские облавы. Арестованы 12 человек, в числе которых 5 юношей и девушек.

## Краткие сообщения

По сообщению финляндских газет, правительство Финляндии повысило цены на кофе на 400 марок за килограмм, на тараки — на 10 марок за килограмм, на бензин — на 5 марок за килограмм. Цена на молоко повышается на 2 марки за килограмм, цена на молоко — на полторы марки за литр.

По сообщениям из Медана, в забастовке на Восточной Суматре принимают участие 50 тысяч индонезийских рабочих. Бастующие требуют увеличения зарплаты и улучшения условий жизни.

По официальным данным число безработных в Норвегии за январь сего года возросло на 4 тысячи человек.

Министр легкой промышленности Польши Славинский заявил на пресс-конференции, что производство легкой промышленности республики в этом году будет выше на 18,9 процента, чем в 1949 году.

В городах Брно и Бане (Чехословакия) открылись большие передвижные выставки советской книги.

На всех горнорудных предприятиях Китая проводится кампания за ликвидацию неграмотности среди горняков.

Национальная федерация горняков Франции объявила о проведении в первой половине мая дня борьбы против безработицы и в защиту требований рабочих угольных шахт.

В Шанхае открылся магазин отделения Советского Всесоюзного объединения «Международная книга». В день его открытия было продано более 2 тысяч советских книг и журналов. Самый большой спрос был на произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В результате повышения стоимости жизни в Англии сокращаются сбережения рабочих. За год сумма изъятых из вкладов достигла 846 миллионов фунтов стерлингов и превышает сумму новых вкладов на 68 миллионов фунтов стерлингов.

За последний год на Кубе цены на мясо возросли на 157 процентов, на молоко — на 150 процентов, на сливочное масло — на 157 процентов, на рис — на 220 процентов, на сахар — на 200 процентов, на яйца — на 340 процентов и так далее.

## Подготовка к 1 Мая в Бельгии

Брюссель, 18 апреля. (ТАСС). Демократические организации Бельгии готовятся к празднованию 1 Мая 25 организаций,

борьбы за мир, за запрещение атомного оружия и обявление военными преступниками тех, кто первым начнет примене-

жило секретаря райкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Филиппова. Она дважды два раза за весь год посетила занятия семинара. По ее вине два раза ссыпалась занятия семинара Тов. Филиппова прекратил учиться в университете марксизма-ленинизма. Ее примеру последовали секретари крупнейших комсомольских организаций района тт. Будриков и Гричекин.

Не интересовалась тов. Филиппова жизнью спальных школ рабочей молодежи. Многие молодые металлуги выбыли из числа учащихся. Из 30 комсомольских активистов района, изъявивших желание

## Новое образцовое общежитие молодежи

Рабочий поселок горняков шахты имени Дмитрова треста «Куйбышевуголь» вырос на высоком склоне горы Чедавно поселок украсился красивым однотажным зданием. Здесь организуется образцовое общежитие молодых горняков шахты. Молодые стажановцы шахты будут жить в этом помещении Строитель (раб. т. Пономарев десятический т. Правдин)

закончили покраску оконных переплетов, полос, другие отделочные работы. В здании 22 комнаты, каждая из них рассчитана на 4 человека. Шахта закупила для образцового общежития кровати с панцирной сеткой приобретает мягкую мебель. Здание радиофицируется. Оборудуется столовая. В подвальном помещении открывается магазин.

чехословакские ударники,

## УСПЕХИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МАНЬЧЖУРИИ

ПЕКИН. На конференции представителей всех слоев населения в Сунцзяне председатель провинциального управления Фэн Чжун-юань отметил, что в 1949 году, несмотря на стихийные бедствия, в провинции было произведено 1.600 тысяч тонн зерна сверх плана. Согласно плану на 1950 год, провинция должна дать 2.655 тысяч тонн зерна.

На такой же конференции в провинции Хэйлунцзян были приведены данные, показывающие что урожай зерновых в провинции в прошлом году, несмотря на засуху, превысил на 240 тысяч тонн урожай 1948 года. По плану на 1950 год провинция должна произвести 4 миллиона тонн зерновых или на 680 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. План предусматривает также расширение площади обрабатываемой земли более чем на 1.250 тысяч га (му—1/16 га).

## Подготовка к 1 Мая в Бельгии

Брюссель, 18 апреля. (ТАСС). Демократические организации Бельгии готовятся к празднованию 1 Мая, 25 организаций, в том числе «Бельгийский союз защиты мира», «Союз французской интеллигенции в защиту мира», «Союз бельгийских женщин в защиту мира» и другие дали свое согласие принять участие в праздновании Первого мая, проводимом под знаком борьбы за мир, за запрещение атомного оружия и обявление военными преступниками тех, кто первым начнет применение атомного оружия.

Инициативу «Бельгийского союза защиты мира» об организации манифестаций в защиту мира приветствовали трудящиеся ряда предпринятий страны.

## Введение чрезвычайного положения в Непале

ДЕЛИ, 18 апреля. (ТАСС). Газета «Нетаджи», ссылаясь на достоверные сведения, полученные из столицы Непала города Котманду сообщает, что в Непале совместно введен чрезвычайное положение и населению запрещено появляться на улицах с наступлением темноты до восхода солнца. Полицейским предоставлено право расстреливать на месте людей, замеченных в нарушении этого запрещения. Даже врачи не разрешено ночью выходить из дома.

Сегодня, в 7 часов вечера, в гарпарт-кабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему: «1 Мая — международный праздник трудящихся». Докладчик тов. Чиртик.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

17 апреля, в 8 часов вечера, в гарпарт-кабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучающих:

Диалектический и исторический материализм на тему: «Советское социалистическое государство». Лектор т. Кожемякин. Внешнюю политику СССР и современные международные отношения на тему: «Борьба СССР за демократизацию, демилитаризацию Германии и Японии». Лектор тов. Чиртик.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

17 апреля, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении красного уголка автобазы КМК созывается 28-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

17 апреля, в 7 часов вечера в помещении Центральной библиотеки созывается

ТРЕБУЮТСЯ  
Кузнецкому машиностроительному заводу инженеры и техники-механики, слесари, токари, фрезеровщики, модельщики, кузнецы, грузчики, разнорабочие, уборщицы, инженер-строители и взрослые ученики в бригадное обучение. Обращаться: ул. Мичурина дом 28 (против центрального рынка), отдел кадров завода.

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

ТРЕСТ «КУЗНЕЦКИЙ ТЯЖЕЛЫЙ ЗАВОД»

ОБЯВЛЯЕТ НАБОР

на 3-месячные курсы по подготовке шоферов III класса. Обучение производится в автомобильной школе.

Принятые на бесплатное обучение зачисляются в штат треста в обязанности в течение 3-х лет работать в системе треста. За справками обращаться по адресу: Старокузнецкий отдел кадров треста «Кузнецкий тяжелый завод».

Зак. 3032, тираж 11500.

РЕДАКЦИЯ: пр. Молотова д. № 18, (строительный номер 14) Телефон тов. 0-34 (общий) номер редакции — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 1-2-42.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ», г. Сталинск, Кемеровской области.

ОДО001280

на молоко — на 157 процентов, на сливочное масло — на 150 процентов, на рис — на 220 процентов, на сахар — на 200 процентов, на яйца — на 340 процентов и так далее.

В Мельбурне (Австралия) открылось совещание руководителей австралийских вооруженных сил с американскими, английскими и новозеландскими военными представителями.

В Праге государственный суд начал рассматривать дело двух иностранных шпионов — Любомира Эльзера и Догмары Кацеровской. Подсудимые, являясь служащими из отдела печати посольства США в Праге, по заданиям американских дипломатических представителей добывали для них сведения шпионского характера. (ТАСС).

## Извещения

28-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

18 апреля, в 7 часов вечера, в помещении клуба завода «Ферросплавы» (площадь ФАС) созывается 27-я очередная сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

18 апреля, в 7 часов вечера, в помещении Орджоникидзевского райисполкома созывается заседание всех постоянно действующих комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

18 апреля, в 7 часов вечера, в Доме техники угольщиков созывается 28-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Исполком райсовета.

19 апреля, в 7 часов вечера, в помещении исполнкома Молотовского райсовета состоятся заседания постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор  
П. С. КАНАЕВ.

## Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ 15—16 АПРЕЛЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Кинотеатр «КОММУНАР»